



# Reînhumarea rămășițelor pământești ale legionarului Constantin Chiriază la Constanța

Sâmbătă după amiază au fost desgropate din cimitirul „I. C. Brătianu”, rămășițele pământești ale legionarului Constantin Chiriază, ucis mișelește în noaptea de 22/23 Sept. 1933, în timpul prigoanei deslănțuită de guvernul de pe atunci împotriva legionarilor.

Constantin Chiriază a fost executat din ordinul maiorului Alexandru Popescu Marinariu, arestat deunăzi în Capitală. Tot atunci au fost executați preoții Ion Chivu, comandant legionar, Ion Secăreanu și Stan Mocanu-Dobromir, de către plutonierii jandarmi Burlacu și Bucur Iancu, deasemenea arestați și cercetați pentru crimă.

După săvârșirea odioasei nelegiuiri, asasinii au aruncat trupul lui Chiriază într-o groapă din susnumitul cimitir, fără sicriu și fără cruce la căpătâi, după ce timp de două zile a fost ținut în mijlocul drumului, purtând la cap următoarea inscripție pe o placardă: „Așa pălesc trădătorii de neam și țară”.

După deshumare, rămășițele pământești ale lui Chiriază au fost aduse la catedrala episcopală a orașului

Duminică la ora 2 d. n. un sobor de preoți a oficiat creștineasca slujbă, de față fiind d-nii: Nicolae Șeitan, comandant legionar, prefectul județului, Dumitru Predescu, prefectul jud. Tulcea, Nicu Bârzan, chestorul municipiului, Tănase Chircu, șeful Garnizoanei legionare, Petruș Bogăceanu, șeful corpului „Răzleți”, Mitică Georgescu, șeful siguranței, Ovidiu Popescu, președintele federației „Constanța”, Ion Făloiu, șeful presei legionare, V. V. Botea, ajutor de primar, Gheorghe Chirea, primarul stațiunii Eforia, etc. cum și un impresionat număr de legionare și legionari.

După terminarea slujbei, a fost așezat pe un car mortuar împodobit cu brad verde și flori, în timp ce cămășițele verzi dădeau onorul.

S'a format, apoi, un impresionat cortegiu, care a fost deschis de corpul legionarelor după care urma crucea vie, alcătuită din foștii camarazi ai defunctului și carul mortuar tras de legionari.

După familia legionarului, urmau compacte coloanele de cămăși verzi.

Dealungul drumului parcurs, la toate colțurile străzilor se aflau tripiede cu flăcări aprinse.

La cimitir, în fața mormântului după ce preoții au oficiat un nou serviciu religios, d. Nicolae Șeitan, prefectul județului, a rostit următoarele: „Când a încolțit pentru prima dată sămânța aruncată de Capitan în aceas-

tă parte de țară, Constantin Chiriază a fost unul dintre aceia cari au primit-o drept în inimă și au făcut să răsădască însuși. A fost mereu prezent în toate luptele și a intervenit oriunde prezența lui era necesară.

„Din cauza intransigenței și lăriei sale de caracter a trebuit să-și părăsească satul său, Adamclisi, unde șederea sa nu mai era posibilă. În timpul prigoanei celei mari de acum trei ani, Costică Chiriază a rămas la datorie, pe poziție și nu a schițat nici măcar un gest de desnadejde. Tot timpul și-a păstrat acel zâmbet triumfător cu care a trecut pragul veșniciei.

„Prezența lui a ținut până în ultimul moment în juru-i, o mână de camarazi hotărâți, cari nu au pierdut niciodată încrederea în biruința finală. A fost cel mai bun d'n cei ce rămăseseră aci. A slăbit moartea, deși i se oferise posibilitatea evitării ei. Jertfa lui slăbită să ne călăuzească pașii în viitor”.

Legionarul Atanase Chircu a făcut apoi, apelul morților într-o impresionată reculegere, după care legionarii prezenți au cântat Imnul Legionarilor căzuți, cosciugul lui Chiriază fiind coborât alături de ceilalți legionari conștiințeni căzuți: Caporani, Ilie Cavachi, C. Ardeleanu, Chila Popescu, Petre Caranica și Tuli Cavachi.

## Controlul folosirii automobilelor oficiale

Comunicat

Prim decizia nr. 14889 din 9 Noiembrie 1940, d. general Ion Antonescu, Conducătorul Statului și Președinte al consiliului de miniștri, a hotărât următoarele:

Subsecretarii de Stat și secretarii generali ai ministerelor cari începând din anul 1932 și până astăzi au folosit automobilele oficiale și au primit în același timp și indemnitatea de transport lunară în bani, să ramburseze imediat sumele incasate, făcându-se venit la Fondul apărării naționale.

Persoanele în cauză — respectiv moștenitorii pentru cei decedați — vor depune aceste sume, contra recipise, la casieria centrală a ministerului de finanțe.

Contravenienții vor suferi rigorile legii.

## Amiciția româno-bu'gară

(continuare din pag. 1-a)

nuește să-și respecte semnătura.

La Craiova, asta trebuie înțeles, adânc și definitiv înțeles, s'a încheiat o prietenie, nu s'a semnat o pace cu învinși și cu învingători.

Și dacă actele diplomatice nu sunt înțelese și aplicate de toate, de ambele părți contractante, valarea lor juridică, politică și morală decade.

ION NEICU

## Originea etnică

(continuare din pag. 1-a)

este însă rezultatul unei realități fiziologice, în fața căreia nu au ce căuta ficțiunile juristilor, care la dreptul vorbind sunt nici mai mult nici mai puțin decât niște trucuri ingenioase, cu care ei înconjoară predicile ce le ies în cale.

Oii mama este totdeauna o realitate, iar tatăl, în destul de multe cazuri, o simplă ficțiune.

Eugen Petil

## Amnistierea unor infracțiuni de trecere frauduloasă a frontierei

Monitorul Oficial de astăzi publică următorul Decret Regal:

Mihai I

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională.

Rege al României

La toți de față și viitori sănătate.

Asupra raportului Ministrului nostru Secretar de Stat la Departamentul Justiției, cu Nr. 153962 din 25 Noiembrie 1940:

În baza dispozițiilor Decretelor Legi nr. 3052 din 5 Septembrie 1940, privitor la prerogativele regale:

Am decretat și decretăm

Art. 1 — Se amnestiază în virtutea prezentului Decret toate infracțiunile de trecere clandestină sau frauduloasă a frontierei, săvârșite de către evrei, prevăzute de art. 267 cod penal și art. 579 codul justiției militare, ce sunt în curs de cercetare, instrucție, judecată, sau definitiv judecate.

Art. 2 — D. Ministru al Justiției este însărcinat cu executarea prezentului Decret-lege.

Dat în București la 26 Noiembrie 1940.

Mihai R

Conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului de Miniștri.

General I. Antonescu

Ministrul Justiției

Mihai A. Antonescu

## Șapte ani dela moartea lui Virgil Teodorescu, prima jertfă legionară

Ploaia solemnitate dela Hârșova

Vineri, 22 crt., după slujba religioasă oficiată la Constanța, pe locul unde a căzut primul martir legionar, la ziua de 22 Noiembrie 1933 Virgil Teodorescu, s'a oficiat la Hârșova, orașul de naștere și locul lui de odihnă veșnică, o slujbă de pomenire, la care, în afară de un număr de legionari și cetățeni din oraș și împrejurimi, au luat parte și peste 100 de cămăși verzi din Constanța în frunte cu comandantul legionar Nicolae Șeitan, prefectul județului și Nicu Bujin, șeful org. județene legionare.

La ora 2 după amiază, la biserica din Hârșova, un sobor de preoți a oficiat serviciul religios, după care coloanele de cămăși verzi și publicul au mers în pelerinaj către cimitirul orașului, unde își doarme somnul de veci, comandantul legionar Virgil Teodorescu.

Aci, foștii lui camarazi au întocmit careul, dând onorul la comanda gionarului Petre Ion și răspunzând prezent la apelul legionarilor căzuți, primul strigat fiind Virgil Teodorescu, prima jertfă legionară.

Cuvântările

După terminarea serviciului religios, oficiat de soborul de preoți, d. Nicu Bujin, șeful org. legionare județene, luând cuvântul a spus următoarele: „Astăzi se împlinesc șapte ani de când camaradul nostru Virgil Teodorescu a căzut la datorie, ucis de mișeleșii cari ne-au trădat și vândut țara.

Virgil Teodorescu este prima jertfă legionară, este prima cămășă pusă la temelie de fer a României Legionare.

Moartea lui și a miilor de camarazi cari l-au urmat pe drumul jertfei faurit de el, a răscumpărat neamul de toate păcatele.

Începând cu Virgil Teodorescu, legunea a presărat marșul spre biruința cu sute și mii de martiri, cum nicio altă țară din lume nu a făcut-o în frunte cu Capitanul pe care Dumnezeu ni l-a hărăzit să ne urce pe culmi de măreție, pe care noi nemernicii l-am dat pierzării.

D. Nicolae Șeitan, prefectul județului a spus: „Sunt ani de zile cari ne-au despărțit, anii prigoanei.

Virgil Teodorescu este unul dintre primii care a răspuns chemării Capitanului și a primit credința drept în inimă. El a mers dela început în primele rânduri. Este cel mai bun soldat dat de Ion Caratânase, în această parte de țară greu încercată.

A fost mâna lui dreaptă. În toate luptele, în toate ciocnirile, el a stat mereu în flancul drept. Era modest,

nu vorbea mult, dar vorbea prezent, acolo unde era o situație mai grea.

Parcă-l vad în luptele din 1939. Nu erau mulți cari îl cunoșteau și într-o dimineață, pe străzile Constanței, a căzut lovit de gionțul vrăjmaș al unor unește inconștiente.

A primit moartea cu serenitate. La înmormântarea lui au venit Capitanul și Moța, generalul Cantacuzino cu o mulțime de camarazi.

Toți cei cari au vorbit atunci la mormântul lui au căzut.

Parcă-l vad pe Capitan, în fața gropii, anunțând țara și dându-i un avertisment: „Dacă groapa aceasta nu va face ca țara să nu-și mai spânzure copiii ei, noi conștienți de menirea noastră, cu brațul vânjos, cu inimă vitează și cu curaj, asemenea rușini nu vom mai suporta și vom sta șa de moarte”.

A vorbit și Ionel Moța în biserică și generalul la mormânt.

Intotdeauna, noi vom veni la mormântul lui Virgil și ne vom aduce aminte de toți cei cari au căzut din rândurile noastre”.

După cuvântarea d-lui prefect Nicu Șeitan, cămășile verzi au intonat Imnul Legionarilor căzuți, și alte marșuri legionare.

## Prefectura s'a mutat

Din cauza primului cutremur, și mai cu seamă a ultimului, palatul prefecturii din Constanța, — și așa destul de șubred, — a devenit nelocuibil, constituind un permanent pericol pentru locatarii lui.

În consecință, d. Dumitru Predescu, prefectul județului, a hotărât evacuarea lui, și mutarea birourilor în palatul primăriei municipiului și anume în aripa ocupată de birourile fostei rezidențe regale.

În legătură cu palatul prefecturii, unul din cele mai mari și mai frumoase edificii conștănțene, este necesar să arătăm că starea de nelocuibilitate nu a fost cauzată numai de cutremurele din ultimul timp.

Acestea doar l-au agravat situația.

Slăbirea fundamentului clădirii a fost provocată acum câțiva ani, de canalizările subterane ale palatului, cari defectându-se au inundat subsolul. Neputându-se găsi rețede locul spărțurii, apa a slăbit temeliele, stând în beciuri mai multe luni.

Deasemenea au mai contribuit mult la această slăbire și trepidările provocate de tremururile cari treceau pe linia în zig-zag care făcea legătura între gară, oraș și port.

# Programul evacuării coloniștilor între 27-30 Noembrie

Ministerul coordonării și al Statului Major economic aduce la cunoștința coloniștilor evacuați din Cadrilate: cari urmează a se stabili în Dobrogea, că transporturile pe C.F.R. se vor executa după următorul program:

— In ziua de 27 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în stația Alexieni 50 capi de familie din comuna Broșteni, care urmează a se stabili în comuna Hagighiol.

— In ziua de 27 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în gara Căzănești 20 capi de familie din comuna Cocora, cari urmează a se stabili în comuna Hagighiol.

— In ziua de 27 Noembrie ora 6 dimineața se imbarcă în gara Perieți 16 capi de familie din comuna Misleana și 20 capi de familie din comuna Perieți, cari urmează a se stabili în comuna Hagighiol.

— In ziua de 28 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în gara Andrășești 5 capi de familie din comuna Ciocina, cari urmează a se stabili în comuna Principele Mihai.

— In ziua de 28 Noembrie ora 6 dimineața se imbarcă în gara Andrășești 49 capi de familie din comuna Principesa Elena, cari urmează a se stabili în comuna Mihai Bravul.

— In ziua de 28 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în gara Perieți 42 capi de familie din comuna Albești, cari urmează a se stabili în comuna Principele Mihai.

In ziua de 28 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în stația Sighireanu 123 capi de familie din comuna Der Mărunt, cari urmează a se stabili în comuna Cuciurova.

— In ziua de 29 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în gara Calărăși 107 capi de familie din comuna Dichiseni cari urmează a se stabili în comuna Principele Mihai.

— In ziua de 30 Noembrie orele 6 dimineața imbarcă în gara Fetăști 120 capi de familie din comuna Pietroiu, cari urmează a se stabili în comuna Congaz.

— In ziua de 30 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în gara Slobozia Veche 121 capi de familie din comuna Grivița, cari urmează a se stabili în comuna Iulia.

— In ziua de 30 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în gara Urziceni, 19 capi de familie din comuna Manasia, în gara Perieți, 13 capi de familie din comuna Poiana și în gara Slobozia Nouă 9 capi de familie din comuna Ivănești, toți urmând

a se stabili în comuna Vasile Alexandri.

— In ziua de 30 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în gara Broșteni 4 capi de familie din comuna Grințu, cari urmează a se stabili în comuna Ivănești, care urmează a se stabili în comuna Lunca, se imbarcă în gara Slobozia Nouă 12 capi de familie din comuna Ivănești cari urmează a se stabili în comuna Hagilar și se imbarcă în gara Bucu 40 capi de familie din comuna Cosămbesti care urmează a se stabili în comuna Cerna.

— In ziua de 27 Noembrie orele 6 dimineața, se imbarcă în gara Armășești 15 capi de familie din comuna Moldoveni, în stația Sărățuica 36 capi de familie din comuna Arțag și 38 capi de familie din comuna Săpunari, în stația Căzănești 27 capi de familie din comuna Colilia, iar în stația Sărățuica 38 capi de familie din comuna Grințași, toți urmând a se stabili în comuna Cășlea.

— In ziua de 28 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în stația Slobozia Nouă 103 capi de familie din comuna Amara, iar în stația Broșteni 51 capi de familie din comuna Crăsani, toți urmând a se stabili în comuna Cășlea.

— In ziua de 29 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în stația Urziceni 136 capi de familie din comuna Coșereni, cari urmează a se stabili în comuna Lunca.

— In ziua de 29 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în stația Andrășești 63 capi de familie din comuna Bordenel, cari urmează a se stabili în comuna Mihai Vițeazul.

— In ziua de 30 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în stația Lehlui 88 capi de familie din comuna Ulmu și 50 capi de familie din comuna Făurei, toți urmând a se stabili în comuna Sarighiol Deal.

— In ziua de 30 Noembrie orele 6 dimineața se imbarcă în stația Jegălia 20 capi de familie din comuna Jegălia care urmează a se stabili în comuna Ciamurlia de Sus.

Ministerul Coordonării și al Statului major economic invită pe această cale pe domnișorii prefecți și primari ai județelor și comunelor respective precum și pe cei ce posedă aparate de radio în acele comune, să anunțe pe cei interesați.

Orice relațiuni asupra programului de transport se dau de Subsecretariatul colonizărilor sau ministerul Coordonării, Diviziunea Aprovizionărei, prin Lt. colonel C. S. Zalaru, Telefon 5.50.31.

## Repartizarea coloniștilor

Operațiunea transferării populației bulgare din Dobrogea veche este în curs și în câteva zile va fi terminată.

Pe de altă parte repartizarea în locul populației bulgare și germane a Românilor evacuați în Dobrogea de Sud se face în ritm accelerat.

Calea ferată, ministerul coordonării și comisaritul colonizărilor din Constanța depun toate stăruințele ca, în cel mult două săptămâni, toți foștii coloniști din Dobrogea de Sud să fie instalați în casele rămase libere în Dobrogea veche.

Recolonizarea se face în acelaș timp, în ambele județe ale Dobrogei și la dispoziția celor cari vin s'au pus mai multe trenuri și peste 300 de autocamioane.

## Cărți Noi Dobrogea Românească

Ediția doua din volumul „DOBROGEA ROMĂNEASCĂ”, apărut recent în limbile română, italiană și germană, sub îngrijirea d. lui G. Dimitriu Sereș, cuprinde capitole asupra istoriei, arheologiei începuturilor românismului, frumuseților naturale și mai ales a geografiei și etnografiei Dobrogei. Cartea rezumă conferințele ținute de un mănunchiu de profesori universitari și membri ai Academiei Române la Fundația Carol I.

„DOBROGEA ROMĂNEASCĂ” se prezintă în minunate condițiuni tehnice, complectată cu multe articole și chestee documentare cari explică și întăresc drepturile legitime ale românismului asupra acestui petec de pământ geto-roman, pe unde cu două mii de ani în urmă, Regeii dacii, coborau vara la ei acasă pe malurile mării în Cavarna, Balce și pe valea Batovei.

„Dobrogea Românească” este o manifestare deosebit de valoroasă în literatura naționalistă, prin aceea că aduce o concepție originală și o desăvârșire teoretică care impune prin maturitatea ei.

# INFORMAȚIUNI

La Cooperativa „Progresul” din Coșealău au fost numiți următorii membri în consiliu: Ion Pandrea, N. David, I. Nistor, I. Petcu și Manole Branca, iar cenzori, d-nii: Petre Ghiocdeanu, Ion A. Cazacu și Gh. Baltag.

**In scopul de a se asigura acoperirea consumului intern de pâine, se studiază introducerea unei zile pe săptămână pentru consumul de pâine cu a mestec de mălai sau numai mămligă.**

D-ii Ing. agronom Ion Nișgai a fost transferat de la centrul agricol Tecuci, la centrul agricol Ostrov, ca șef al centrului.

In procesul fraudelor dela liceul industrial local este

## Eliberarea facturilor de către magazinele de desfacere en detail

Este cunoscut că art. 14 par. 13 din legea timbrului, prevede obligativitatea emiterii facturilor legal timbrate între industriași, comercianți sau între industriași și comercianți indiferent de valoarea mărfurilor vândute deci chiar și pentru vânzările a căror valoare nu se ridică la 3.000 lei.

In legătură cu aceasta, ministerul de Finanțe este sesizat că organele sale de control au dresat numeroase procese verbale de contravenție magazinelor de desfacere în detail tocmai din motivul că acestea n'au eliberat facturi regulat timbrate pentru vânzările sub lei 3.000, atunci când vânzarea a fost făcută unui comerciant sau industriaș.

Se obiectează deasemenea de către magazinele de desfacere că personalul lor nu este în măsură de a exercita un control eficace pentru a ști dacă vânzarea se face pentru un comerciant sau nu, personalul neputând întreba pe fiecare client în parte și cere dovezi autentice în acest scop.

Fără de această situație Ministerul a luat hotărârea ca pe viitor magazinele de desfacere en detail să fie considerate ca satisfăcând obligațiunea lor prevăzută de art. 14 par. 13 cu privire la eliberarea facturilor până la 3.000 lei către clienții lor comercianți dacă prin publicarea unor afișe în locuri vizibile din interiorul magazinului, atrag atențiunea clienților lor comercianți că sunt obligați a cere pentru orice cumpărare—cât de mică—eliberarea unei facturi regulat timbrate, în caz contrar expunându-se la contravenție.

Dacă întreprinderea vânzătoare uzează de acest procedeu, contravenția pentru vânzările sub 3.000 lei se va dresa pe numele cumpărătorului care nu posedă factură,

magazinul de desfacere care posedă aceste afișe fiind liberat de răspunderea noemiterii facturii.

## Noua conducere a Camerei de muncă

Ministerul muncii a dizolvat consiliul Camerei de muncă din localitate numind în locul său o comisie interimară sub președinția d. lui Vasile Perianu.

Comisia este alcătuită după cum urmează: V. Perianu, Calvocărescu Nic și Tudoran Vasile, funcționari particulari, Diaconu Nicolae, Căluțel Nazarie și Matei Toritel, lucrători, Crisfache Iosif, Canroș Alex. și Bădică Ion, meseriași.

## Tribunalul Județului Constanța Secția III. Extras din Publicațiunea de vâzătoare

Nr. 20807 d. n. 21 Noembrie 1940

La stăruința creditoarei Banca Comerțului, Meseriilor și Agriculturii Dobrogeane din Municipiul Constanța, cu domiciliul ales în Municipiul Constanța strada V. Alexandri Nr. 10, prin reprezentanții săi legali se vinde prin licitație publică care se va ține în pretoriul acestui Tribunal, Secția III, în ziua de 12 (două spre zece) Decembrie 1940, începând de la ora 9 dimineața înaintea, imobilul proprietatea debitoarei Tudora Blandă din Constanța Strada Mihail Colciu Nr. 50, compusă din: Un teren în suprafață de 160 m. p. situat în Municipiul Constanța strada Mihail Colciu Nr. 50, pe acest teren și numai pe o suprafață de 60 m. p. se află o clădire elementară din chirpici cameră, o sală, dimensiuni 4,5 acoperită cu țigle. Imobilul se mărginește la Nord cu proprietatea Bunda, la Apus cu Strada Trandafirilor la Răsărit cu proprietatea Iordache Badiu, la Sud cu proprietatea Marița Baboi.

Licitatiia și strigările vor începe dela suma de lei 60000, minus 25% și 10% conform legii din 5 August 1938.

Dosarul Vânzării poartă Nr. 427/1939 secția III.

Președinte indescifrabil Șef Portărel indescifrabil

iminență o înfiorătoare a lucrurilor. In urma unei expertize făcute la cererea părării, se pare că orice acuză în sarcina d. lui Ing. Florescu, fostul director al liceului, va fi înlăturată.

La cooperativa „Dobrogea” au fost numiți în consiliu, d-nii: Dida M., Banciu Ion, Gh. Golea, Radu Tocitu, Ionel Florea Iuliu Popea și C-tin Puiu, membri, iar cenzori au fost numiți d-nii: Tanașoca Gh. Mărșu M și I. Macovei.

D-ii Ing. agronom Eugen Calafeteanu, șeful ocolului agricol Negru Vodă a fost transferat ca șef al ocolului agricol Constanța.

Cetățenii români de origine etnică ungară, locuind în Constanța și originari din Transilvania românească sunt invitați ca, până la 28 Fe

bruarie 1941 să facă la biroul siguranței locale, declarațiunea de opțiune pentru cetățenia ungară.

La Cooperativa ZOOAGRICOLA a fost numită următoarea nouă conducere Eremia Oancea, președinte, Dida Mihai vicepreședinte, Octavian Banciu, Ch. Nistor, Ion Stoia și E. Suditu, Dr. Iuliu Maior, membri și în comisia de cenzori au fost numiți d-nii: Ion Morărescu, Petre Bogăceanu și Ion Ionescu.

In „Monitorul Oficial” din 26 Noembrie a. c. a apărut decretul prin care contractele de închiriere a bunurilor mobile și imobile închinate de ținuturi, cari sunt în curs de executare și cari nu vor fi preluate de prefecturi vor putea fi reziliate.

## Rezultatele matchurilor disputate in cadrul concursului pentru „Ajutorul Legionar”.

Duminică, după amiază, pe stadionul Victoria, s'au disputat cele șase partide dintre echipele grupărilor S. P. M., Marina, C. F. R. și Concordia, încasările făcându-se pentru „Ajutorul Legionar”.

Timpul frumos a permis desfășurarea normală a matchurilor, cari însă au fost urmărite de un public puțin numeros, cifrat la 500 spectatori.

Toate partidele au prilejuit lupte strânse, spre satisfacția spectatorilor cari au plecat mulțumiți dela stadion de cele văzute.

După cum am prevăzut, echipele, fără nici o excepție, s'au prezentat în maximum de formă și au întrebunțat efectivele complete.

Din cauza intinericului, matchul decisiv dintre S. P. M. și Marina nu a putut fi terminat, din care cauză concursul nu a avut un câștigător.

Marina - C. F. R. 2-1 (2-1)

Primul match s'a disputat între marinari și feroviani și s'a terminat cu rezultatul de 2-1 în favoarea primilor, după un joc spectaculos.

Punctele au fost marcate de: Nuredin în min. 1 și Heritz în min. 5 pentru Marina și de Ruianu în min. 14 pentru C. F. R. Marina a meritat victoria fiind cu puțin mai bună decât C. F. R.-ul.

S. P. M.-Concordia 2-1 (1-0)

Și matchul al doilea s'a terminat cu acelaș rezultat de 2-1 ca și primul. Albaștrii combină frumos și Bucureșteanu, în min. 11, deschide scorul cu binevoitorul concurs al portarului Concordiei, care a plonjat defectuos, mîrgea trecându-i pe dedesupt.

Al doilea goal este opera lui Odaie care reia o centrare a lui Crețu. În penultimul minut de joc, Patras reușește să reducă diferența din apropierea porții.

Marina-Concordia 1-0 (0-0)

Concordia a jucat fără a face vre o pauză cât de mică după matchul precedent, totuși s'a opus dărz Marinei, căreia nu i-a cedat decât la limită.

Unicul punct al partidei a fost înscris în minutul 25 de Heritz, care a reluat vollee o centrare a lui David.

S. P. M.-C. F. R. 1-0 (1-0)

S. P. M.-ul și data aceasta imită pe marinari și termină matchul cu acelaș rezultat de 1-0. C. F. R.-ul a luptat din răzputeri să obțină un rezultat favorabil, lucru ce nu a reușit de oarece albaștrii au dominat în tot cursul partidei. Crețu a marcat singurul punct al matchului S. P. M. merita să câștige la o diferență mai mare de goal-uri, de oarece a fost

net superior feroviarilor.

C. F. R.—Concordia 0-0

Ferovianii în acest match au avut o splendidă revenire și au fost la un pas de victorie. În adevăr, cu patru minute înainte de sfârșit, C. F. R.-ul a beneficiat de un 11 mtr. pe care însă Cotta l-a ratat, trăgând în portar.

S. P. M. — MARINA

Acest match, din cauza intinericului, nu s'a jucat decât 15 minute, în care timp nici una din echipe nu a reușit să marcheze vre-un punct.

V. Mogărdiceanu

—xx—

### SCHIMB DOUA VILE

Situat în Balce Str. Ghica 3 și Dragoș Vodă 80 cu imobil situat în oraș sau stațiune balneară din regat.

Adresați: Gh. Stavrescu București, Str. Grigore Alexandrescu No. 97

**De închiriat** sau de vânzare imobil compus din 1 cameră întreu una bucătărie și magazie curte singură str. Maramureș Nr. 91.

A se adresa: Vintilă Brătianu 9 bis.

—xxx—

**De închiriat** la 2 km. de satul Peștera lângă Medgidia, 100 ha. pământ arabil de calitate bună

A se adresa Nișă Jipa, str.

—xx—

**S'a pierdut** carnetul de lucrător croitor pe numele de Moise Chiujea str. Miron Costin No. 18. — cu No. 32 din 6 Iunie 1838, liberat de Camera de Manca din Constanța.

Se declară nul în mâinile ori cui s'ar găsi.

—o-o-o—

**Pierzând** următoarele acte: Buletinul dela biroul populației Constanța pe numele Maria Manolescu, str. Miron Costin Nr. 26 și actele de mare importanță pentru mine, a răposatului soț Manole Tudor pentru a regula pensia fiind văduvă și săracă. Găsit rul e fierbinte rugat a mi le aduce. — în caz contrar le declar nule mâinile ori cui s'ar găsi.

—xx—

**Cumpăr** de ocazie suzagerie și birou ambelc complete și în perfectă stare.

A se adresa la ziar sub: „Ocazie O. A.”

—xx—

**De vânzare** în strada Ion C. Brătianu 54 construcție nouă, solidă, două apartamente cu 300 m. p. teren: Adresați Doctor Iordănescu medic sanatoriu Bisericieni of. Piatra-Neamț.

—xx—

**S'a găsit** carnet C. F. R. pe numele ELENA CONSTANTIN, fiica unui pensionar militar.

A se adresa: Nicolae, la ziar.

# DOBROGEA JUNA

O  
B  
R  
O  
G  
E  
A  
J  
U  
N  
A

## INSTITUT DE ARTE GRAFICE

Strada SCARLAT VÂRNĂV No. 27

Clădire și instalație proprie

CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai noul caracter de litere, Mașini de Cules, Stereotipie, Zincografie și instalație electrică proprie.

Efectuează orice lucrări în această ramură ca: Broșuri, Cărți de vizită, plicuri, facturi, afișe de toate mărimile și toate culorile. și tot felul de imprimare oficiale și comerciale în cele mai moderne condițiuni de execuțiune.

Atelier de Legătorie.



**Inchiriez** cameră mobilată cu pensionare la două băieți de școală sau două fete. A se adresa la ziar.

**Predau** limba germană. (Gramatică, conversație și corespondență specială). Str. Carol 150.

**Germana:** Gramatica conversație, literatură corect și convenabil, elevi, elevi, începători, corecție. — Bulevardul I. G. Duca Nr. 6.

**La Direcția** „Săgeata” găsește un livret militar, un Buletin dela Biroul populației și alte acte, găsit în autobuz, pe numele Epure Gheorghe. Păgubașul le poate ridica oricând.

**De vânzare** casă compusă din 2 apartamente mari, instalație modernă și grădină, cu teren de 550 m. p. situată Sc. Vârnăv Nr. 58 colț cu Tudor Vladimirescu — Amatori se adresa Bulevardul Ileana

—xx—

În condițiuni grele de lucru, o curea de calitate CLARK pentru transmisiune, vă scutește de neplăceri.

### Curelele de transmisiune Clark

vă asigură mersul sigur și neîntrerupt al mașinilor Dv fiind curele economice, cari reduc costul de întreținere a transmisiunilor Dvs.

Fabrica de Curele pentru Transmisiuni

CLARK, S. A. R., Ploești.

Alegerea curelelor de piele pentru transmisiuni este o chestiune de mare însemnătate pentru Dvs.

### Curele de piele pentru transmisiuni STANDARD. REZISTENT, CROMIN

sunt recunoscute de toată industria românească drept curele economice de prima calitate și vă oferă:

— Transmisie sigură și neîntreruptă a forței.

— Rezistență mai mare la uzură.

— Durată de funcționare mai îndelungată.

CLARK, S. A. R., PLOEȘTI